



સાધુ હૃદયની પ્રાર્થનાગંગા



હે કાકાજી !

આ ધન્ય ઘરા પર આપનું પ્રાગટ્ય
એ કોઈ આકસ્મિક ઘટના નથી
શ્રીજીનો સંકલ્પ અને સ્વામીની અમીદદિ
શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને યોગીજી મહારાજ બંને
પોતાના દિવ્ય કાર્યના સાથી અનુગામી
તેવા આપને સાથે લઈને પધાર્યા.
આપે આ બ્રહ્માંડમાં આવીને
સમગ્ર સાધકજગતને એક નવી દૃષ્ટિ આપી
ગુરુભક્તિનું અજોડ દૃષ્ટાંત પૂરું પાડ્યું
સેવા-સમર્પણનાં મૂલ્યોની સ્થાપના કરી
અમ જેવા અનેક સાધકોને-મુમુક્ષુઓને
યોગીબાપાને ચરણે સમર્પિત થવા પ્રેરણા આપી
પોતાનું કંઈ જ નહિ... કેવળ ગુરુમુખી
તેવા દિવ્ય જીવન જીવવા સૂઝ સમજ આપી.
સત્સંગ એટલે કેવળ સત્પુરુષના ગમતામાં વર્તી લો
તે સત્ય દર્શન કરાવ્યું.
સુહૃદભાવ આત્મીયતા મૈત્રીભાવ...
જેવા અધ્યાત્મ પરિભાષાના શબ્દો આપે જીવી બતાવ્યા.
મુક્તોનું માહાત્મ્ય-સ્વરૂપનું માહાત્મ્ય આપ સમજ્યા
તેવું જ અમને સમજાવવા આપે સંકલ્પ કર્યા.
યોગીબાપા 'સંબંધવાળા માથાના મુગટ' એમ માનતા
બાપાના એ હાર્દને આપે આત્મસાત્ કર્યું
સંબંધવાળા સાથે નિર્દોષભાવનો સંબંધ બાંધ્યો
અમને સૌને એ માર્ગે ચાલવા બળ પૂર્યા.
માન અપમાનમાં એકતા રાખવી
અખંડ બ્રહ્મનો આનંદ કરવો
સતત ગુરુદેવ સામે દૃષ્ટિ રાખી જીવવું
આ શાસ્ત્રના શબ્દોને આપે પળેપળ જીવી બતાવ્યા.
આપે શાસ્ત્રીજી મહારાજને સેવાથી રાજી કર્યા
યોગીબાપાને સેવ્યા ને લાડીલા દીકરા બન્યા

યોગીના સાચા વારસદાર બની ગયા
યોગીસ્વરૂપનું દિવ્ય દર્શન સમગ્ર સમાજને કરાવી ગયા.
પપ્પાજી-કાન્તિકાકા બંને આત્મબંધુ સાથે
સુહૃદભાવનો આત્મીય સંબંધ દઢ કર્યો
હરિપ્રસાદ સ્વામીજી, અક્ષરવિહારી સ્વામીજી, ગુરુજી ને સાહેબજીને
પોતાના કર્યા ને યોગીવારસ ઘડવા સુહૃદ સાથી બન્યા.
અમ જેવા અનેક યુવાનો અને ભક્તો
સંતો અને બહેનોના તો આપ પ્રેરકબળ બન્યા
સાહેબજી અને સ્વામીજી સાથેના આત્મસંબંધમાં
કેમ જોડાવું ને કેવો મહિમા સમજવો
તે સમજાવવા આપે અથાગ પરિશ્રમ કર્યો.
આપે વચન દીધાં પૂર્ણ કર્યા ને બળ પૂર્યા
કેટલાય પથભ્રષ્ટને સત્ય માર્ગે દોર્યા
કેટલાયના વ્યવહાર સુધાર્યા ને દિવ્ય બનાવ્યા
આપની કૃપાથી જ અનેકોએ આત્મકલ્યાણ સાધ્યાં.
સાધનામાં ધૂન અને પ્રાર્થનાની અનિવાર્યતા સમજાવી
સુહૃદભાવ ને એકતાથી એકાંતિકપણું સિદ્ધ થાય
તે અભય દીધાં ને સિદ્ધ કરાવ્યાં.
હે કાકાજી ! હે દયાળુ !
આપે અમ સૌ માટે જીવન ઘસી નાંખ્યું
આપે અમને સાચા ભક્ત બનાવ્યા ને સુખી કર્યા
આપનું પ્રાગટ્યપર્વ ઉજવાશે
ત્યારે એ પુનિત મંગલે અમે પ્રાર્થના કરીએ છીએ...
અમે સ્વરૂપ સાથે સંબંધ દઢ કરીશું
અમે પરસ્પર સુહૃદભાવે બંધાઈશું
અમે અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના દઢ કરી-કરાવીશું
અમે સૌને નિર્દોષ માની વ્યવહાર કરીશું
અમે સદાય શ્રીજી-સ્વામી-યોગીબાપા...
આપ અને પ્રત્યક્ષના ગમતામાં જીવન જીવીશું,
હે દયાળુ ! આપ પરમતત્ત્વ સ્વરૂપે આજે પ્રગટ છો તો
અમારા આ સંકલ્પ પૂર્ણ કરવા સદા સાથે રહી બળ પૂરજો.

સાધુ રીત્તદાસના વ્યસ્વામિનિરાયણા.

૨૩.૧૧.૦૯